

Piratenfraktion im Rat der Stadt Aachen
Johannes-Paul-II-Straße 1
Raum 136
52062 Aachen

Piratenfraktion, Johannes-Paul-II-Str. 1, 52062 Aachen, Deutschland

Oberbürgermeister
Marcel Philip

Rathaus
52058 Aachen



Eingang bei FB 01

20. März 2015

Tel.: +49 (0)241 432 7265
E-Mail: fraktion@piratenpartei-aachen.de
Web: fraktion.piratenpartei-aachen.de

Ratsanfrage

20.03.2015

Ratsanfrage zur Kindertagespflege

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,

seit den ersten Anfragen von Kindertagespflegepersonen (KTPS) im Rat der Stadt Aachen ist nun mehr als ein Jahr vergangen. Trotz wiederholter Anfragen, die aktuelle Vertretungsregelung in der Kommune den Realitäten anzupassen, wurde noch immer keine rechtliche Neuregelung angegangen. Nach unseren Informationen wurden zwischenzeitlich bereits mindestens 3 Modelle zur Lösung erarbeitet.

Unsere konkreten Fragen zu der Problematik lauten:

1. Welche Modelle sind der Verwaltung bekannt?
2. Wann ist mit einer Vorlage für eine neue Vertretungsregelung zu rechnen?

Mit freundlichen Grüßen

Sait Başkaya
Ratsherr PIRATEN

Stellungnahme der Verwaltung zur Ratsanfrage der PIRATEN-Fraktion vom 20.03.2015 zur Kindertagespflege

Frage 1: Welche Modelle sind der Verwaltung bekannt?

Der Stadtverwaltung Aachen sind zwei Modelle für eine Vertretungsregelung in Kindertagespflege bekannt:

- Stützpunktmodell in Form von Großtagespflegestellen: Zwei Tagespflegepersonen richten in angemieteten Räumen eine Großtagespflegestelle ein, in der Ausfälle einer bestimmten Anzahl von Tagespflegepersonen im Umkreis aufgefangen werden können. Im Vertretungsfall können dort bis zu neun Kinder betreut werden. Ist keine Vertretung erforderlich, besuchen diese Stützpunkt-Tagespflegepersonen die Tagespflegepersonen vor Ort, um diese, die Kinder und deren Eltern kennen zu lernen. Außerdem finden Aktionen in den Räumen der Großtagespflegestelle statt, um den Kindern die Umgebung vertraut zu machen.
- Freihaltepauschale: Bis zu fünf Tagespflegepersonen, die räumlich nah beieinander wohnen, belegen nur 4 ihrer 5 Plätze für Kindertagespflege. Fällt eine Tagespflegeperson aus, werden deren vier Kinder auf die anderen Tagespflegepersonen verteilt. Für den freigehaltenen 5. Platz erhalten die Tagespflegepersonen von der Kommune eine monatliche Pauschale.

Frage 2: Wann ist mit einer Vorlage für eine neue Vertretungsregelung zu rechnen?

Derzeit läuft eine Abstimmung mit dem Verein für Familiäre Tagesbetreuung hinsichtlich konkreter Umsetzungsmöglichkeiten, Anzahl möglicher Plätze und entstehender Kosten. Auf Grundlage dessen wird in eine Vorlage erstellt, anvisiert ist der 23.06.2015.